

# “一带一路”战略下 光大银行的“联动”之路

在近期公布的《2016年香港特区政府施政报告》中提到,特区政府将成立由特首梁振英主持的“一带一路”督导委员会,负责制定香港参与“一带一路”的策略和政策。

“香港应不失时机地配合推进,通过‘一国两制’的优势为本地未来的社会和经济带来巨大动力。”梁振英表示。

当世界都对“一带一路”充满期待之时,在此战略下,金融机构,特别是内地在港金融机构如何发挥其作用?各家机构的选择可能又有所不同,光大银行香港分行选择的方式是通过“联动”抓住机遇,具体而言就是:依托光大集团整体资源,通过联动帮助国内企业走出去。

在战略定位上,对于光大银行的海外战略,光大集团、光大银行董事长唐双宁曾有过这样一个三步走的要求:

第一步:“业务走出去”,通过开展国际结算、参与国际银团贷款等相关业务,以开放的形式接受国际通行或主流游戏规则。第二步:“机构走出去”,以进入海外市场的方式逐步融入当地社会,在海外设立分支机构,构建海外网络,香港分行的成立标志着光大银行迈出了“机构走出去”的一大步。第三步:“影响力走出去”,以业务拓展的形式经营海外当地市场,并力争成为当地本土化银行,或当地有一定影响力的银行,这是光大银行的远期目标。

光大银行行长张金良在近期视察香港分行时,再次明确了香港分行的定位:利用香港作为国际金融中心的有利地位,凭借与在港金融

机构和光大集团在港企业之间的广泛联系,向香港各界推介中国光大银行的业务,积极引进香港银行同业先进的管理理念、服务手段和创新产品,促进光大银行与香港金融机构间的业务合作。同时,作为中国光大银行的境外分行,香港分行还要为中国光大银行国际业务的发展提供信息及建议;成为境外人才引进和境内人员的培训基地。

从业务模式上,在这家银行有“三个层面”和“细分客户”这样两个概念。该行管理层解释,香港是光大的发源地,在港企业众多,光大控股、光大国际等企业在港具有相应的影响力。此外,香港也是内地企业聚集最多的地方。因此,联动也是光大银行香港分行最“可为”的地方。为此,该行将联动划分了三个层面:在光大集团总部各企业之间、光大银行各分行之间及光大集团各类企业的客户之间搭建沟通与合作的桥梁,实现与光大集团内部企业特别是在港兄弟企业之间的联动,最大程度发挥协同效应,做活光大银行境内外金融业务,为客户提供全面的金融服务。而所谓“细分客户”就是指以资本市场业务及跨境联动业务作为提高收入的突破口,强化与内地分行的业务联动,重点发展上市公司、中央企业和中央企业香港窗口公司、贸易类大中型企业客户、金融同业以及本地中等规模的风险较低客户。”按照这样的模式,光大银行香港分行在帮助内地企业走出去的同时,也实现了自身的发展。2015年香港分行与内地分

行的联动业务比上年增长40%。

风险控制和合规经营也被放在了重要位置。首先在客户选择上,光大银行香港分行严格执行这样几大标准:以客户的核心竞争力为关键考量因素,围绕客户财务状况、市场地位、资源优势、技术装备、区域优势、管理能力“六类指标”,筛选出具有较强核心竞争力的客户和项目;在信用贷款方面以香港或内地大型企业为主,利用贸易融资产品与这些大型企业的关联企业或窗口企业开展合作;在管理方面运用风险计量工具做好风险排序,强化客户评级在客户准入方面的应用,运用RAROC工具,在客户选择中平衡好风险与收益的关系。在行业选择方面,严格执行集中的风险管理;贷款行业投向顺应“经济发展进入新常态,正从高速增长转向中高速增长,经济发展方式正从规模速度型粗放增长转向质量效率型集约增长,经济结构正从增量扩能为主转向调整存量、做优增量并存的深度调整,经济发展动力正从传统增长点转向新的增长点”的趋势,择优选择客户;国家政策不支持、不良率高和潜在风险大的行业,则严格禁入。

或许就是因为有了清晰的规划,所以在全球经济波诡云谲的形势下,在香港这样一座金融竞争“白热化”的城市,光大银行香港分行各项业务得以“逆势而上”,资产质量控制良好。作为全球金融中心之一,香港具有多元化的投融资渠道,相信未来光大银行可以为国家“一带一路”战略提供更好的资金和风险管理专业服务。张伟

## 工行环球旅行信用卡 成国内商旅类信用卡No.1

中国工商银行消息,近日,为出境商旅人士量身打造的环球旅行信用卡业务量迅猛增长,目前发行量已超过600万张,累计消费金额突破1500亿元,成为国内发卡规模最大的商旅类信用卡产品。

据介绍,环球旅行信用卡支持美元、欧元、港币、英镑、日元、新加坡元、加拿大元、澳大利亚元、瑞士法郎和新西兰元等10种外币,并且实行“0货币转换费”,无论持卡人出国出境后在当地使用何种货币消费,系统均可自动按交易币种计入相应外币账户,无需额外支付外汇兑换手续费。同时,工商银行创新推出了10(行业)\*10(企业或出境目的地)的全球精选特惠商旅服务商圈,持卡人可享受航空、酒店、购物休闲、返现、旅行、留学、机场贵宾、租车、退税、救援等10大行业的全球精选特惠服

务,每个行业精选至少10家境内外知名企业提供优惠权益,覆盖10余个客户主要出境目的地国家和地区,较好地契合了出境商旅群体的用卡需求。目前,环球旅行信用卡合作商圈企业已达70余家,合作品牌超过100个。值得注意的是,环球旅行信用卡作为全币种芯片卡,采用国内通用的POBC标准以及国际通行的EMV标准芯片介质,进一步提升了客户境内、境外移动支付的安全性。

工商银行相关负责人介绍说,截至目前该行信用卡发卡量已经超过1.1亿张,成为亚洲第一大发卡银行,也是全球唯一与银联、VISA、万事达、美国运通、JCB、大来等六大国际卡组织合作发行信用卡的商业银行,并且在亚洲、欧洲、大洋洲、北美洲、南美洲的22个国家和地区成功发行了信用卡。宋毓

## 手机购车票 建行送您等额电子券!

为了回馈广大客户,2016年7月13日至9月30日,中国建设银行推出以“手机购车票,支付用建行”营销活动。在此期间,凡在“铁路12306”手机客户端上,使用建行手机支付成功购买火车票(不包括通过点击银联及第三方支付然后跳转至建行的支付),且单笔订单支付金额满50元(含)以上即可参加抽奖,有机会赢取订单等额电子券(500元封顶)、手机话费等奖品。支付次数越多,中奖机会越多!

中国建设银行是我国最早推出

网上银行服务的商业银行之一。凭借其稳定的运营系统和优良的客户体验,中国建设银行在铁路客户服务中支付份额占比不断提升,现已稳居同业前列。活动期间,建行将通过全国13000多个营业网点、建行国际互联网网站(www.ccb.com)和建行客户服务电话95533(以及800-820-0588)为广大购票客户提供服务支持。

更多活动详情敬请关注@建行电子银行 微博、“中国建设银行”微信公众账号,更多精彩送不停! 林红

### 校园新闻大看台

## 走进社区、护苗助长 ——记三元实小党员“暑期护苗活动”

7月18日,骄阳似火的日子里,三元实小关工委的老师们、党员同志们又迎来了一年一度的白莲社区“七彩夏日”护苗活动。虽然烈日炎炎,气温在30度以上,但老师和同学们的热情丝毫未减。来自不同学校、不同年级的孩子齐聚白莲社区二楼活动室,济济一堂,热闹非凡。

每年三元实小与白莲社区合作的“护苗活动”内容丰富、形式多样,有“阅读欣赏”、“书法指导”、“游戏互动”,还有一系列的“手工活动”,吸引了大批社区孩子欣然前往,也受到了家长们的一致好评。

李晓艳老师针对孩子们初次拿到的“社会实践体验护照”,不知如何使用的问题进行了生动详细的指导,解决了大家面临的难题,具有切实有效的指导意义。

接着,王兰兰老师给大家分



了经典的绘本故事《驴小弟变石头》,孩子们专心致志地听着,积极地思考着,有的甚至落下了感动的泪水。

最后,孩子们又在两位老师的指导下工整认真地进行了古诗书写——《寻隐者不遇》。

三元实验小学 许方红

### 习作选登

## 大自然的礼物

你们收到过大自然的礼物吗?感受到大自然的一份份萦绕在你身边的礼物吗?大自然不会像朋友那样,亲手把礼物交到你的手里,它们会在一年四季的某一天,某一刻,趁你不注意时,偷偷地把礼物送给你……

春天,鸟语花香,大自然送来了春风姐姐,用她那温柔的手轻抚着你的脸颊,绵绵的春雨,让大地焕然一新,让小草生机勃勃,让小花绽开笑脸,让柳树抽出了新的枝条,长出

了嫩绿的叶子,小鸟站在枝头欢快的歌唱,像是要迎接贵宾似的。这份春的礼物你喜欢么?

夏天,骄阳似火,大自然送来了狂风骤雨,雨过天晴后,天空中架起一道五彩缤纷的彩虹,赤、橙、黄、绿、青、蓝、紫,美丽极了!这份夏的礼物你喜欢吗?

秋天,大自然送来了一个丰收的世界。红通通的高粱,雪白的棉花,饱满的大豆,甜甜的石榴,枫叶

火红火红的,远远望去,像一团正在燃烧着的熊熊火焰……这份秋的礼物你喜欢吗?

冬天,大自然送来了一个白雪皑皑的世界,可爱的孩子们尽情地玩耍,丢雪球、堆雪人、打雪仗。这份冬的礼物你喜欢吗?

我爱大自然,更爱大自然送给我们的美好礼物,爱这美丽的四季! 宝带实验小学三(5)班 施以菱 指导老师:施晓芬



### 小记者周刊

本版主持:夏晨 电话:(0512)69351719 邮箱:yangtsewb@126.com



## 鼻涕虫

昨天晚上,我去上书法课。最后洗笔的时候,我看见水池上有一条鼻涕虫。我去报告李老师,李老师到水池边一看,果然有一条鼻涕虫。

李老师刚要杀了它,爸爸赶忙阻止李老师,说:“不能杀,这条鼻

涕虫喝过你家的墨水,是有文化的。”李老师听了哈哈大笑,说:“算了吧,看你这么说,我就放了它吧。”

新升实验小学一(6)班 吴思萌 指导老师:陆璋

## 我家的小白

我家养了一只小白兔,它的名字叫“小白”。

“小白”全身上下雪白雪白的,像一个“大雪球”。它的头上长着一双长长的耳朵,非常机灵。它的眼睛红红的,像两颗一闪一闪的红宝石,特别引人注目。它的嘴巴也很特别,竟然是三瓣嘴,吃起东西来,三瓣嘴一动一动的,非常有

趣。它的前腿短,后腿长,走起路来一蹦一跳的,真是太可爱了!它的尾巴很短,如果你不仔细看,就不会发现它的屁股上有个小毛球似的尾巴。

我家的“小白”好可爱啊!我喜欢我家的小白”。

高新区实验小学二(1)班 李蒋缘 指导老师:刘娇娇

## 满树烂漫的樱花

啊,那不是粉色的朝霞,原来是一大片樱花林。樱花已经盛开不少了,每一根枝条上都缀满了花朵。一团团、一簇簇、一丛丛,淡粉、深粉、浅白……让人满眼都是如云似霞的光彩。

满树烂漫的樱花把长长的枝条都压弯了,它们三个一群,五个一伙聚在一起,像在交头接耳,又像是窃窃私语。每朵樱花犹如一把小花伞,层层花瓣仿佛是一颗颗小面包,黄色的花蕊又像一根根、一条条耀眼的金丝,在阳光的

照耀下给花朵装饰上了亮闪闪的金光。

我忽然觉得自己仿佛就是一朵樱花,穿着粉色的衣裳,站在富士山下。风刮过枝头,花瓣随风纷纷扬扬,四处全是我的兄弟姐妹,都在翩翩起舞,落英缤纷,好一场美丽的樱花雨呀!落到水里,鱼儿和我嬉戏;飘到空中,蝴蝶与我同行;吹到孩子们的脸上,发现那纯真的笑容……

宝带实验小学三(5)班 翁婧雯 指导老师:陈俊源